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УВОД 
Појам делинквенције (тал. delinque - погрешити, чинити кривична дела) обухвата теже облике 
асоцијалног, социо-патолошког и криминалног понашања (с изузетком убиства), као што су: крађа, 
пљачка, преступништво... 
Појам криминалитет (лат. krimen - казнена активност, злочинство) обично се користи кад је реч о 
одраслима, а делинквенција кад је реч о малолетним починитељима кривичних дела. То је 
протудруштвени облик понашања, опасна и сложена социјално-патолошка појава, врло делинкатан 
не само криминолошки, правни, економски и социолошки, него, једнако тако, озбиљан породични, 
педагошки, медицински и тежак општедруштвени проблем. Указује на чињеницу да је друштво са 
својим институцијама пропустило да реагује на сигнале које је дете или млада особа слала 
(породици, школи, вршњацима….). Представља један од најуочљивијих сегмената и најтежих 
облика поремећаја понашања младих особа. 
Историјски гледано, у области кривичног права веома рано је дошло до респектовања старосног 
узраста учинитеља кривичног дела у погледу њиховог правног третирања. У суштини се желело 
обезбједити другачије третирање починитеља кривичних дела који се налазе у процесу развоја или 
другачије речено, у процесу биопсихчког сазревања и друштвеног формирања. 
Продор педагошких и психолошких идеја у области кривичног права и криминологије када су у 
питању малолетници, резултирао је другачијим третманом малолетних починитеља кривичних 
дела и санкција које су према њима примењиване. Временом се млади издвајају у посебну 
категорију кривично-правних субјеката. Данас је мало земаља које немају посебне прописе о 
кривичноправном положају малолетника. Ови прописи су најчешће саставни део кривичних 
законика, а савремена законодавства у развијеним земљама имају потпуно одвојене прописе о 
регулисању кривичноправног положаја малолетника. 
Међутим, без обзира на то да ли је малолетнички статус решен у оквиру општег кривичног 
законодавства или је регулисан посебним законодавством, у оба случаја морају се одредити 
старосне границе малолетника. Појам малолетничка делинквенција има два конституивна 
елемента и то малолетнике и делинквентно понашање – делинквенцију, и зато је неопходно да се 
оба конституитивна елемента детаљније образложе. 
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1.1. ДЕЛИНКВЕНТНО ПОНАШАЊЕ – ДЕЛИНКВЕНЦИЈА 
У литератури се под малолетничком делинквенцијом подразумевају велики број разноврсних 
понашања малолетника- од неприлагођеног до криминалног. Према томе, за ову појаву се користе 
разни називи као што су васпитна запуштеност, малолетничко преступништво, асоцијалност, 
друштвена неприлагођеност итд. 
Постоји много различитих врста и типова делинквентног понашања L. E. Hewitt и L. R. Jenkins 
сврстали су их у три велике групе: 
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